

## Podmínky použití

Knihovna poskytuje přístup k digitalizovaným dokumentům pouze pro nekomerční, vědecké, studijní účely a pouze pro osobní potřeby uživatelů. Část dokumentů digitální knihovny podléhá autorským právům. Využitím digitální knihovny a vygenerováním kopie části digitalizovaného dokumentu se uživatel zavazuje dodržovat tyto podmínky využití, které musí být součástí každé zhotovené kopie. Jakékoli další kopírování materiálu z digitální knihovny není možné bez případného písemného svolení knihovny.

Hlavní název: Národní politika

Autor:

Vydavatel: V. Nedoma

Vydáváno v letech: 1883-1945

Stránky:

Vychází dvakrát denně.  
V drobném prodeji ranní číslo v Praze ve všední dny a svátky za 4 h v neděli za 6 h odpolední číslo za 2 haléře.

# NÁRODNÍ POLITIKA

TELEFON  
čís. 1777.

Redakce: Václavské nám. č. 21. odpolední vydání. Administrace: Václavské nám. č. 21.

TELEFON  
čís. 276.

Předplácí se:  
v Praze na měsíc: k 120  
v ústředních k 140  
v domáckou k 150  
Poštou v Rakousku:  
na měsíc k 2—  
na 1/2 roku k 500  
a dle záznamu:  
na měsíc k 260  
na 1/2 roku k 750

## Telegrafické zprávy.

**Z Vídně, 15. ledna.** (Zvl. tel.) Včera dopoledne byla ve dvorním hradě za předsednictví císařova konána dvouhodinná porada o vojenských věcech, kteréž účastníci se arcikníže František Ferdinand, říšský ministr vojenství baron Kriegerhammer, chief generálního štábu baron Beck, generální inspektor vojska princ Ludvík Windischgraez, baron Rheinländer a baron Waldstätten.

**Z Berlína, 14. ledna.** (Tel. tisk. kancel.) Císař Vilém dá se při slavnostech korunovačních v Londýně zastupovati bratrem svým princem Jindřichem.

**Z Říma, 15. ledna.** (Zvl. tel.) Papežská kurie schválila zřízení bohoslovcké fakulty na universitě strasburské.

**Z Hongkongu, 14. ledna.** (Tel. tisk. kancel.) Činští vojaři vystřelili při stoce západní řeky na anglický parník „Maning“. Duchovnímu válečné lodi „Georg“, který meškal na palubě jako cestující, prostřelena noha.

**Z Washingtonu, 14. ledna.** (Tel. tisk. kancel.) Kabinet sešel se dnes k poradě o nastávající návštěvě pruského prince Jindřicha. President Roosevelt a státní tajemník Hay mají v úmyslu učiniti prince velkolepými slavnostmi, jichž program ovšem ještě není ustanoven.

## K situaci.

**Z Vídně, 15. ledna.** (Tel. zpr.) Poslanec německé strany lidové vyslovil se dle „Grazers Tagblattu“ o parlamentní situaci v ten smysl, že pokládá dočasnou přestávku v činnosti parlamentu za hotovou událost. Jest prý pochybno, zda se parlament vůbec sejde.

Stane-li se to, bude to jen krátké zasedání. Zmíněný poslanec nevěří v nové volby a neočekává též hluboce zasahující události. Spíše prý učiněn bude pokus se skrytým absolutismem, při němž prý se počítá na netečnost obyvательства.

**Z Vídně, 15. ledna.** (Tel. zpr.) Dr. Lueger mluvil včera opět o politické situaci a pravil mezi jiným: „Parlament vyříditi má co nejdříve rozpočet a přikročiti pak k parlamentárnímu vyřízení uherského vyrovnání. Jisto jest, že vyrovnání, které navrhuji ministři, nebude přijato. Není toho též třeba. Bude-li však parlament v této otázce jednotným, pak zaujmeme vůči Uhrám zcela jiné postavení.“

Uherští ministři jsou nyní zpujní a chovají se vůči nám tak, jakobychom nebyli ani na světě. Na nějaký čas dostavila by se velice nepřijemná situace. Kdo však má nutnou trpělivost a tvrdou lebku, ten opanuje pole. Nejsem odpůrcem uherského vyrovnání a nebudu jim nikdy. Bude-li skutečně vyrovnání řádné, nebude to nikoho těšiti více jak mne. Řádné vyrovnání musí však býti uzavřeno na vřdycky, neboť stát na výpověď jest směšnost.

## FEUILLETON.

### Směs.

**\*\* Loupež v kostele.** Z Vídně, 15. ledna. (Tel. zpr.) Minulé noci oloupen byl ve zdejším dvorním a farním kostele sv. Michala obraz Matky Boží o skvosty v ceně 3000 korun. Oloupen byl medailon tvaru jetelového listku brilianty posázený, čtyři šňůry perli, dále zlatý kříž s briliantem, více zlatých řetězů atd. Pachatelé jsou neznámí.

**\*\* Mrazy na jihu a tepla na severu.** Naprosto neobvyklé, přiče abnormální poměry letošní zimy pociťovány jsou ve vzdálených nám krajích ještě mnohem více než u nás — a sice jeví se tak zvrácený pořádek — či lépe řečeno nepořádek, že se věru zdá, jakoby všechny meteorologické zákony mely býti tímto vztahem přírody v posměch uvedeny. Jak jsme již ohlásili ve zprávách telegrafických, jsou touto dobou v severní Africe, zejména v Alžírsku, Maroku a Tunisu, kraje pokryty tak obrovskými spoustami sněhu, že nedávno uvázl v závějí vlak dráhy alžírsko-konstantinské, kterýž po celé tři dny nemohl býti ze sněhu vyproštěn. Zprávy tyto potvrzovány jsou zvěstmi i z jiných krajů docházejícími. Tak na pr. v Egyptě leží nyní sněh v okolí světoznámé gizehské pyramidy až

Dr. Lueger vyslovil se také pro to, aby parlament provedl sestátnění železnic, a poznamenal na konec, že při opatřování peněz může se ministr financí řídití příkladem města Vídně, poněvadž monopol skupiny Rothschildovy jest nyní zlomen.

## K dnešní volbě trutnovské.

**Z Vídně, 15. ledna.** (Tel. zpr.) K dnešní doplňovací říšské volbě v trutnovské městské skupině přináší „Neue Freie Presse“ odtamtud tuto situační zprávu:

Všeněmci počítají zcela jistě na vítězství Wolfovo a připravili již na dnešní večer řadu slavností. Pomyšlí se též na pohřební průvod kandidáta německých pokrokářů. Ulicemi města pohybovat se má k nádraží skvostný pohřební vůz.

Všeněmci agitátoři pracují všemi násilnými prostředky, aby sehnali co největší počet hlasů pro Wolfa, jmenovitě v Lanškrouně, kde chovají obavy, že jim značný počet hlasů odpadne. Proto zde vyhrožují bojkotem a skutečným násilím. Počátek učiněn byl při volické schůzi prof. Bachmanna, kdy na německo-pokrokové voliče podniknut byl před vraty volební místnosti hromadný útok. Všeněmci hostinští ohlásili panským pivovarům, že přestanou odebratí jich pivo, budou-li německo-pokrokoví úředníci těchto pivovarů hlasovati pro Bachmanna.

Neudrží-li politický úřad svobodu volby, budou mít německí pokrokaři těžké postavení. V Trutnově stala se v té příčině všechna nutná opatření. Wolf odebral se včera do Hostinného a do Lanova, aby zde své věrné ještě jednou podnítil k boji. Do volické schůze Wolfovy v Trutnově chtěly si též ženy vymoci přístup, nebyly však pro delikátní obsah Wolfovy řeči připuštěny. Heslem Wolfovy schůzi bylo: „Jen pro pány!“

Profesor Bachmann prolašován jest ve všenečeských letáčích za křesťanského sociála, který říšskou radou hledá cestu ku svým obchodům, pročej volictvo před jeho volbou se varuje. („Neue Freie Presse“ učinila též všechno možné, aby pomohla Wolfovi. Pozn. dop.) Vzdor tomu soudí německí pokrokaři, že mají dobré vyhlídky na volbu svého kandidáta. „Deutsches Volksblatt“ dovidá se z Prahy: „Kdo se domnívá, že po volbě, ať již tato dopadne jakkoliv, celá ta špinavá historka bude ukončena, jest na omylu. Naopak! Bude-li Wolf opětne zvolen, teprve to opukne! Profesor Seidl vytknul si za povinnost, zničití Wolfa, kdyby tento znova byl zvolen, a hrozí novými odhalením.“

## Konference.

**Z Vídně, 15. ledna.** (Tel. zpr.) Posl. Prade pozván jest na dnešek k dru Korbrowi na poradě o českoněmeckých konferencích.

do výše 1 a půl metru a na Saháre sahá oblast sněhová až daleko za oasu Biskru. Ale netoliko sněh — i tuhé mrazy přikvapily na severoafričké končiny. V Tunisu a Bizerte poskytlují náběžší nezvyklý a sverchované zajímavý pohled, neboť stromy palmové, olivy, fíky a plataný pokryty jsou jinovatkou, která vždy v polední mizí, ale k večeru opět vyrazí. V Tunisu zřízena jsou četná velká kluziště, na nichž se staří a mladí veselé prohánějí. Leč podíváme se vedle toho do končin úplné protilehlých, ku „mrazivému“ severu. Věru — příslověčně tak „mrazivost“ kára se ze lži tak výsměšně, že není ode dávna pamětníků tak mírné zimy v končinách severních jako letos. V Dánsku, Finsku a Švédsku neobjevil se dosud ani nejmenší zážeh mrazu, ani páperek sněhu. V Norsku mrzlo v listopadu asi dvakrát, od té doby ale stídná se jeden slunný a teplý den za druhým. A dle toho, co „proroci povětrnosti“ i odborníci v meteorologii sdělují, není vyhlídka, že by se tento „převrácený svět“ chtěl přilížit záhy navrátiti ve své koleje.

**\*\* Po 31letém žalařování dostal milost.** Mezi trestníky, jimž rakouský císař na počátku letošního roku udělil milost, byl také 65letý Andrej Simič, jenž svého času neblaze pověstným se učinil jako náčelník lupičské tlupy v Dalmácii, roku 1870 však byl lapan a splitským krajským soudem k doživot-

## Krvavé srážky v Sofii.

**Z Vídně, 15. ledna.** (Tel. zpr.) „N. W. Tagblatt“ sděluje ze Sofie, že v tamních ulicích došlo třikrát ke krvavým srážkám mezi stoupenci a odpůrci makedonského výboru, při nichž několik osob bylo těžce poraněno.

## Dělnické nepokoje v Barceloně.

**Z Paříže, 14. ledna.** (Tel. tisk. kancel.) Továrníci obrátili se k úřadům pamětním spisem, ve kterémž prohlašují, že se odvolávají poslední na rozvah dělnictva a že zítra továrny opět otevrou na základě 10hodinové doby pracovní. Jinak ale továrny zavrou, vystěhují se a postaví se pod ochranu ciziny.

Na to dle zpráv došlých z Barcelony stávkující dělníci vyzbrojeni holemi a revolvery vzali továrny útokem; zmocnili se nástrojů a zničili stroje. Shromáždění dělnictva usneslo se pokračovati ve stávce. Za podpory ciziny budou prý dělníci s to setrvaťi 6 měsíců při stávce.

## Australie na pomoc Anglii.

**Z Melbourne, 14. ledna.** (Tel. tisk. kancel.) Ve spolkovém parlamentě četl ministerský předseda australského spolku Barton resoluci, v níž se prohlašuje, že sněmovna se zřetelem k odeslání jisté části australské hotovosti do Jižní Afriky chápe se této příležitosti, aby vyslovila opovržením nad útoky v cizině proti cíti anglického lidu šířenými a proti obviňování anglického vojska z nelidskosti.

V resoluci praví se dále: Sněmovna prohlašuje, že Australe vřdycky jest hotova, mateřské zemi veskeru žádoucí pomoc poskytovat, by mohla válku v jižní Africe dokončiti. Barton k tomu podotkl: Kdyby Velká Britanie ještě se dožadovala vojska od australského spolku a vláda by byla parlamentem donucena, žádanou tuto hotovost odepřiti, vláda by odstoupila.

Kdyby bylo žádáno od vlády, aby 2000 nebo 3000 mužů odeslala, vyhověla by právě tak, jako v příčině prvých 1000 mužů. První díl resoluce byl pak jednohlasně, druhý díl všemi hlasy proti šesti dělnickým přijat.

## Opětná katastrofa v uhelné pávní mostecké.

S úžasnou rychlostí rozšířila se v zápětí po katastrofě příšerná zpráva o hrůzném dosahu jejím, pokud se lidských životů týče a jakkoliv nebylo ovšem možno v první chvíli zjistiti, kolik horníků se pohřešuje, spěchaly ženy, děti i matky mužů v dole zaměstnaných ku vjezdům sachetním, dotazující se každého na potkáni, je-li již známo, kdo vjel do sachet a kolik lidí stalo se obětí zákeřných podzemních proudů vodních.

K večeru předsevzal inspektor těžby p. Klier zjištění všeho mužstva čtením jmen a teprv na zá-

nímu těžkému žaláři odsouzen. On i jeho družina byli v šedesátých letech v Dalmácii, Bosně a Turcku velice obávaní. Šest členů tlupy, kteří rakouským četníkům do rukou padli, odsouzení byli k smrti provazem, leč popraveni pouze dva, kdežto ostatní bandité, kteří až do poslední chvíle všeku vinu popírali a mezi nimiž byl i Simič, odsouzení byli k doživotnímu těžkému žaláři. Ve svém uvěznění se však Simič choval tak řádně, že byl nyní po 31letém žalařování doporučen císařské milosti, která mu také byla údelem. Když Simičovi ve Splitě bylo oznámeno, že v době tří desíletí, kterou strávil v žaláři, jeho rodiče, bratři i sestry, jakož i vůbec všichni příbuzní zemřeli, stal se těžkomyslným a povážlivě ochuravěl. Touto dobou prodává ve městské nemocnici splitské a lékaři pochybují, že je na těle i na duchu zlomený stařec ještě někdy zdrav opustí . . .

**\*\* První osoba, která byla fotografována,** zemřela před několika dny. Jest to slečna Draperová z Hastingsu v Hudsonu ve Spojených státech, kteráž dosáhla svého 95. roku a byla sestrou dra Drapera, vynálezce dokonaleného daguerrotypie, pomoci které se hotoví podobizny obmezovalo na poměrně dosti krátkou dobu. Tato fotografie sl. Draperovy budila svého času značnou sensaci, zvláště když lidé četli připojenou poznámku, že dotčená dáma seděla fotografováni „jen“ šest minut!







## Sport.

**Kopaná.** Mírná zima letošní je toho příčinou že sport fotbalový vůbec neuložil se k zimnímu spánku. Zejména na hřišti sportovního klubu „Slavia“ konají se každou neděli odpoledne trainingy pod řízením kapitána prvního mužstva Ant. Pressiera, při nichž se účastní vynikající hráči všech mužstev. Trainingy tyto nejsou bez zajímavosti která zvěstuje se ještě tím, že pravidelně rozdělena jsou mužstva tak, aby na jedné straně byli silnější útočníci, na druhé straně silnější obrana. Tak se stává, že mistr Sustera mívá „plně ruce práce.“ Trainingy tyto sledovány jsou velmi četným obecenstvem, minulou neděli i jeho Exel. pan místodržitel se zájmem přihlížel zápasu dvou mužstev červenobílých. Vzhledem k četné návštěvě těchto trainingů, doporučovalo by se snad, potvrzují-li příznivé počasí nynější, přistí neděli uspořádati nějaký veřejný zápas.

Ještě jednou Slavia-Britania. Anglický korespondent časopisu „Sport im Wort“, praví v té příčině toto: V zájmu čistě sportovním naplňuje mnohou litost, že zápas Britannia-Slavia nestal se skutkem. Byla by to sportovní událost prvního řádu a měli bychom konečně jasný názor o poměru síly těch dvou vedoucích klubů na kontinentě na vzájem. Nebylo ještě třeba, aby došlo tím hned ku sbratření obou klubů, na újmou jižního patristismu. Co řekl by naši vlastenci, kdyby Anglie pro nedávnou povstání vypad a státnice proti Anglii, nebo Francie pro dřívější slavnostní oslavování pádu Sedanu z vlastenectví každý sportovní styk s Německem zapověděly. Co by řekl naši vlastenci, kdyby angličtí sportovci upadli v tak nedůstojný ton, jak jistý pán z Lipska — stumpfnasige Wenzelsöhne atd. — Je to však velice politování hodný pohled, patří na to, kam úzkoprsé přepínání vlastenectví může vésti. (Redakce Sp. u. Bildu dokládá, že se svým korespondentem ve věci nesouhlasí.) V mírumilovném zápasu na trávníku proti silnému soupeři může se mládež naše líp otužiti a po případě i rovnému soupeři na bojišti čeliti, nežli psaními dopisy a zákazováním.

Z Anglie. „Corinthians“ nejlepší amatéři Anglie zvítězili nad výborným skotským Queens Park F. C. z Glasgowa 3 : 1.

„Richmond“ bude pro jarní sezonu pozván ppět do Pešti k zápasům fotbalovým B. Torna Clubem a A. Uzso E. O. Neil.

**Zimní sporty.** Vídeňský Training-Eis-klub má letos dvě mužstva hokejová. V prvním mužstvu hraje v Praze v Krickety známý Sheres.

**Athletika.** Těžká atletika došla obliby dle zpráv vídeňských i v kruzích „hořících 10.000“ a pěstuje se zejména v jednom „Fashionable“ klubu, jehož účastníci výsledky její nemohou si dosti vynachváliti.

**Alpism.** Královský dar. Náš císař a král věnoval odboru něm.-rak. Alpenvereinu v Zellu nad Jezerem 6000 k jakožto příspěvek na silnici a cesty v údolí Kaprunském. Ex.

Nalyžích přes Bernské Alpy. Tri neohrožené členové akademického alpského klubu v Curychu odhodlali se přes vesekého zrazování a varování pokusiti se o první překročení Bernských Alp v době zimní. Dne 31. prosince o 4. hodině ranní vypravili se, obtíženi jsouce každý více než 20 kilogramy (proviant na 6 dní, lyže, lano, želízka, sekerou atd.) a dospěli o půl 12. hod. v noci na chatu Concordia, kde uvarivše si na lihu čaj, slavili Sylvestra. Na Nový rok přelšli přes Grünhornlücke na Rothloch na jižní straně Finsterarhornu a dospěli o 8. hodině chaty na Oberaarjochu, kde nocovali. Den na to pokusili se o další výstup, leč marně, pro mlhu, sněh a vichřici musili se vrátiti do chaty, kde prodleli dva dny. Třetího dne tlakoměr stoupal, hory se vyčistily a bylo lze opět v cestě pokračovati. Po pětihodinové cestě dospěli do Grimselshospice. Nejobtížnější částí cesty byl sestup s horšího na dolní ledovec aarský. Nejdělsí tura na lyžích byla 19 a půl hodiny za den.

Kvetoucí alpské růže irhal dle zprávy z Meranu před krátkým časem jistý vyletník na cestě k Hirzeru. Ex.

**Různé zprávy.** Klub athletu „Meteor“ v Praze má 15. t. m. valnou hromadu.

Redakce listu „Sport a Hry“ nalézá se na Král. Vinohradech v Palackého tr. č. 20 (ve dvoře) a úraduje se v ní od 4—6 hodin odp. každodenně. Tamtéž možno již dnes složit přihlášku o list eventuelně předplatit.

## Divadlo a hudba.

Z českého spolku pro komorní hudbu. První koncert letošní bude v pondělí dne 20. t. m. o 7. hod. večer v Rudolfině. České kvarteto přednese F. R. Schubertův kvartet A-moll, E. Chválov kvartet G-moll a J. Haydnův kvartet F-dur. Páni členové, kterým do dne koncertu letošní legitimace z důvodů jakýchkoliv doručena býti nemohla, mohou sobě tuto u spolko- vého kustoda před koncertem v Rudolfině vyzvednouti.

Z České Filharmonie. Zitra ve čtvrtek dne 16. t. m. o 8. hod. večer bude v Národním domě na Král. Vinohradech třetí symfonický koncert České Filharmonie při stoletě. Na programu nalézá se skladby, jež si obecenstvo samo určilo, totiž: 1. dr. Ant. Dvořák: „Karneval“, ouvertura. 2. B. Smetana: „Sárka“, symfonická báseň. 3. L. V. Čelanský: „České písní“ (melodram na slova Jaroslava Vrchlického). 4. Zdeněk Fibich: „V podvečer“, selanka pro velký orchestr. (Půlhodinová přestávka). 5. B. Smetana: „Vltava“, symfonická báseň. 6. G. Rossini: „Vilém Tell“, ouvertura. 7. P. J. Cajkovskij: „Solenelle 1812“, dramatická ouvertura. 8. Grieg: „Norvéžské tance“. Ceny míst: za osobu 30 kr., rodniny lístek (pro tři osoby) 80 kr. Předprodej lístků u F. A. Urbánka, knihkupce na Ferdinandově třídě, B. Lantnera, houslaře České Filharmonie na Václavském náměstí, K. Voleského, knihkupce na Král. Vinohradech v Palackého třídě a v kanceláři České Filharmonie v Klemencově ulici č. 8. Jelikož

ke koncertu tomuto, dle dosavadního předprodeje lístků očekávati lze veliký nával, učinil výbor České Filharmonie zvláštní opatření, aby veškeré obecenstvo volně místa svá zaujmouti mohlo. V pondělí večer rozloučila se Česká Filharmonie se slavným ruským dirigentem N. J. Kazanlinem na zvláštním přátelském večírku, jež na oslavu jeho pořádala v dolejších místnostech hotelu „U černého koně“ na Příkopě. Večírek tento měl průběh velmi animovaný a účastnili se ho četní hosté zvláště z kruhů žurnalistických, spisovatelských a uměleckých. Večírku účastnili se též četní hosté z venkova. Slavný dirigent ruský vzdal českému umění hudebnímu nadšený hold vřelým přípitkem a opět pochvalně vyjádřil se o orchestru České Filharmonie, prorokuje mu slavnou budoucnost, přetrvávající počátky jako Filharmonie berlínská a mnichovská. V pátek dne 17. t. m. vydá se Česká Filharmonie na nové umělecké tournée a koncertuje v městech následujících: v Českých Budějovicích, Záhřebě, Lublani, Prešpurku, Rijeci, Hodoníně, Olomouci, České Třebové, Pardubicích a Hořicích.

**Českému triu** (pp. Št. Suchý, J. Barian a K. Hoffmeister) dostalo zvláštního uznání pozváním ku samostatnému koncertu v slechticím kasíně v Pešti na den 19. t. m. České trio, které získalo si znamenitých zásluh o rozšíření komorní hudby na našem českém venkově a doznalo zaslouženého uznání obecenstva i kritiky, odehrává se poprvé za hranice česko-moravské, aby po příkladu Českého kvarteta zjednalo českému umění nového uznání ciziny. První koncert jest v malém sále hudební společnosti 18. t. m. Druhý den odjedou umělci ke koncertu do Pešti. Jsme jisti, že výborné toto naše komorní sdružení dozná téhož úspěchu a vřelého přijetí jako dostalo se před lety Českému kvartetu a nedávno České Filharmonii.

## Ze soudní síně. Pochybné existence.

(Před porotou. — Zločin podvodu.)  
(Pokračování.)

Podrobný výslech obžalovaných poutal jednak prohaností, jakéž bylo užito při lákání podpor, předplatného a insertného, jednak i odpovědmi žalovauých na otázky předsedy. Zvláště výslech Navrátilův byl velice zajímavý: chvílemi měl věru ráz veseloheráni, ba lze říci, že posluchači takřka nevyšli ze smíchu.

Pan předseda dobral nejprve dle zálohy případy, v nichž

### Karel Navrátil

sám vylákal peníze lstivým předstíráním a jednáním. Případů těch bylo 37.

Básníku Ad. Heydukovi v Písku psal, že mu bude poslati zdarma svůj list. Dále hned se zmínil, jak Zeyer ho podporoval, a že Arbes by to také dělal, ale nemá. Pak narazil na nějaké klepy písecké a dodal, že však on (Navrátil) byl vždy při Heydukovi. Konec znel: Arbes Vás pozdravuje. (Smích.)

rá neušla Emilii, jež se nyní pozorněji na něho zahleděla. Považoval tento její pohled za povzbuzení a pokračoval:

„Smím říci vám, co mám na srdci?“

„Zajisté, pane Mirabele, když si toho přejete...“

„Tedy vás zapřísahám, přijmete vše, co vám nyní řeknu, jako opravdový, nelžený projev mého citu, nikoli jako pouhou obyčejnou zdvořilost. Nemohu bez nehlubší bolesti ani pomysliiti na vaši osamělost, jež naplňuje mne nevyslovnými obavami, jež zmírňiti mohu jen tím, když mohu prodleťati vám na blízku. Ale neobávejte se, že vám vždy znova a znova budu vnucovatí své návštěvy. Bez vašeho dovolení nepřekročím vašeho práhu. Jenom dovoďte, aby paní Ellmotherová vždy u domovních vrat mi řekla, jak se vám daří, jste-li zdráva a zdaž utišila se již vaše mysl. Paní Ellmotherová nemusí vám říkati, kdy jsem byl u dveří a také nemusí se obávati, že obtěžovati ji budu snad zbytečnými otázkami. Budu cititi s vámi ve vašem zármutku, byť bych i nevěděl, co jest příčinou bolesti, která vás tíží. A kdybych vám mohl býti nějak užitečným, pamatujte na mne, jako na svého vždy ochotného přítele — považujte mne třeba za svého sluhu, jenž každé chvíle vykoná vše, co poručíte. Řekněte jen paní Ellmotherové: „Ať přijde, potřebuji jeho služeb“ — více nic. Slova ta nikdy nadarmo nevyšlovíte!“

Která dívka by odolala tak vroucí oddanosti, jež vyznívala z jeho slov, a jež zračila se nyní v celé jeho bytosti?

abych vás tím znepokojoval,“ odpověděl klidně. „A jestli dnes opět nezpůsobil jsem nic dobrého, docílil jsem aspoň jediné věci: Zabránil jsem, abyste se ku slečné Jethrově nepřiblížovala.“

Emilie byla překvapena zvláštním, ostrým přízvukem těchto jeho slov.

Dr. Allday však pokračoval: „Toto jediné, myslím, se mi podařilo, a přál bych si vroucně, aby se mi také podařilo odvrátiti vás od nesmyslného záměru, který sledovati jste si umínili.“

„Můj úmysl nazývám nesmyslným záměrem?“ zvolala Emilie v nejvyšším zármutku. „Ach, pane doktore, nenazývejte nesmyslem, k čemu celým svým citem a celou duší jsem doháněna. Což chcete mne ukrutně ponechatí sobě samé, jako ti ostatní, chcete mi odepríti své rady a svého přispění v takové době a v takové věci?“

Její zoufalý, bolestný hlas, jakým slova tato pronesla, dotekl se dobrého srdce doktorova.

„Mé ubohé, drahé dítě,“ pravil vše, „ukrutným bych byl, kdybych vás ve vašem pošetilém záměru povzbuzoval. Chcete se odhodlati ku věci, která pro mladou dívku, jako vy, jest hrozná a tak strašlivá, že jen s hrůzou mohu na to mysliti. Zapřísahám vás, upustíte u svého úmyslu a až se k tomu odhodláte, oznamte mi to... A nyní, slečno, s Bohem, musím opět ku svým nemocným!“

Odešel.

Emilie přistoupila k oknu a zahleděla se do krásného, slunného jitra. Byla nesmírně sklíčena. Nikdo



**Předs.:** Na ten list dostal jste 5 korun. — **Obžal.:** Ano.

V druhém listě psal Navrátil Heydukovi, že zemřela mu matka. Dostal ještě 3 koruny.

Na firmě Singera v Kolíně nad Rýnem vyhládal 69 korun. Psal jí, že ji bude podporovat ve svém listu, aby pražská obec pro své elektrické podniky koupila některé potřeby od ní, a vůbec, že bude psát proti heslu „Svůj k svému“. Při tom lichotil firmě, že Křižíkova dráha jest dobrá jen k přejíždění lidí. (Hlučný smích.) List končí poznámkou, že mu slehla žena. (Smích.)

Jindy zase psal firmě, že bude kandidovat za říšského poslance a že jistě bude zvolen (Bouřlivý smích), a pak že bude moci pro firmu ještě vydatnější pracovat. Později zase měl firmu k tomu, aby stavěla elektrickou dráhu do Liboče. — Konec každého listu vyzněl v ten rozum, aby poslali peníze.

**Předs.:** Zafidil jste něco v té věci, co jste firmě Singer sliboval? — **Obž.:** Prosim, já o tom projektu psal články ve svém listu. (Smích.) — **Předs.:** Nač jste chtěl peníze? — **Obž.:** Potřeboval jsem je. Má matka si zlomila koleno. (Bouřlivý smích.)

Firmě Blumové v Praze psal, že „Smíchovské Listy“ hájí práva zidů.

Firmě Heimové v Praze přál šťastný a veselý Nový rok a při tom prosil o předplatné. — Firma uvedla, že poznala hned, že má co dělat s „individuem nejnižší v zedlaným.“

Správě Freyovy mlékárny ve Vysocanech hleděl se zalichotit listem, v němž hroší se na bryndy mlékařů, v nichž našel prý i ženský vlas, a ke konci podotkl, že bude o firmě psát do všech krajských listů jako jejich zpravodaj. Při tom žádal o celoroční inserát a dodal, že hlavním příspěvkatelem do jeho orgánu jest Arbes. (Veselost.)

O koberci, vyhlášením na p. Rozvodovi v Hlinsku, pravil, že mu jej Chvátalová prodala a dodal: „A potom Chvátalová a Schwarz vyhodili i mě.“ (Hlučný smích.)

Od býv. kapelníka Nár. divadla p. Čecha vyhládal podporu na pohřeb svého dítěte. (Veselost.)

Jistému předplateli poslal totéž číslo dvakrát. Když to p. předseda Navrátilovi vytkl, odvětil: „Přece bych nebyl tak hloupý, abych poslal totéž číslo dvakrát.“ — **Předs.:** Patrně jste na to zapomněl. Měl jste toho tolik, že jste si nemohl vše pamatovat. (Smích.)

Kanovník vdp. Kuldovi přál šťastné a veselé svátky a dlouhý život, a blahopřání končil žádostí o podporu s dokladem: „Matka si zlomila nohu.“ (Veselost.)

Cizí firmou svěřený mu inserát neuveřejnil a pak jí dopsal, že list jeho byl pro ten inserát konfiskován, z čehož má škodu 24 zl. a mimo to, že dostane za to 48 hodin. (Smích.)

Jistému profesoru universitnímu doporučil Pospíšil nový list „Radikální obzor“ s poznámkou: „To je

dobry časopis, to není jako u Navrátila na Smíchově.“ (Hlučný smích.)

Při zmínce o případu, kde zneužil jména hudebního skladatele dra K. Navrátila, odvětil obžalovaný k výtece p. stát. zástupce: „Já jsem hudební skladatel. To mi nebudou nikdo upírat, ani vy, pane státní návladní.“

Přisedlíci p. rada z s. Sláma (nahlédnuv do předložených čísel): Opus 24. Víte, co je to opus. — **Obžal.:** To jest přece dílo. — **Přis.:** Tolik skladeb už máte? — **Obžal.:** Já mám i symfonii.... (Smích.)

Jindy doporučil „Obchodní Svět“, než chtěl vydávati takto: „List bude mít jen inseraty a podobizny. Bude o 5000 exemplářech a bude v celých Čechách a na Kladně.“ (Bouřlivý smích.)

**Předs.:** To jste psal správě kníž. pivovaru v Lounech, a odvolával jste se na to, že list váš má tam 60 abonentů. Měl jste jich skutečně v Lounech tolik? — **Obž. (obráti se v zad):** Matoušku, kolik abonentů bylo v Lounech? — **Matoušek** se skřel a pustil se do smíchu. (Všeobecný smích.)

V jiném případě vytkl mu p. předseda: Vidíte, zase jste poslal makulaturu. — **Obž.:** Za to já nemohu. Stará čísla posílala Chvátalová. (Smích.)

V následujícím případě omlouval zebrař list svůj bidou a dodal: „V létě vede se špatně i denním listům.“

Následovaly podvody, jež páchal společně se Schwarzem a jichž bylo 26.

Byv upozorněn, že bral předplatné a list nezaslal, odvětil: „Prosim, vždyť nám to někde dali za darmo. Říkali, že mají časopisů haldu a celé legie. (Smích.)

Výšlo na jevo, že při procesu s Hilsnerem v Pisku byli Navrátil se svým kolegou zatčeni policií pro svou šetratelskou činnost a odsouzen byli každý k pokutě 10 korun.

**Porotce (k Navrátilovi):** Proč jste sbírali venku dva? Vždyť to více stálo. — **Obž.:** Když to byla těžká věc. Já musil někoho mít. — **Porotce:** Tak jste mohl jej nechat samotného, anebo chodit sám. — **Obž.:** Když já se na cestě sám bál. (Bouřlivý smích.) — **Porotce:** Jestě něco. Měl jste vůbec nějaké děcko? — **Obž. mlčí.**

**Předseda:** On se ženou ani neříje a děcka také nemá; jeho matka je také na živu a nechal ji už dvakrát umřít. (Hlučný smích.)

V následujících případech vyšlo na jevo, že sliboval židovským obchodníkům, že zastáváti bude ve svém listu židovské zájmy aneb tvrdil, že „Smíchovské Listy“ hájí zájmy lidiskosti. (Smích.)

Čten výtisků z novin, v němž Navrátil vytká p. Chvátalovi ze Žižkova, že chce býti redaktorem a nedoučel se ani pernickatem a diví se, jak „ten člověk“ chtěl si dobírat „jej (Navrátila) s akademickým vzděláním.“ (Bouřlivý smích.)

**Státní zástupce (k Navrátilovi):** Vy máte

akademické vzdělání? — **Obž.:** Prosim, učitelský ústav.

V jistém případě použil jako lákadla zprávy, že list jeho zastoupen bude při procesu o vraždě v Polně. (Smích.)

Následovaly případy, kde lálal Navrátil peníze s Matouškem (7) a Prchalem (1).

Pan předseda ukazuje navštívenku Matouškovu, na níž uveden jako administrátor a divadelní kritik. (Smích.)

**Porotce p. Šimáček (k Navrátilovi):** Máte poštovní knížku na novinové známky? — **Obž.:** Mám. Je tam. — **Porotce:** Prosim tedy, aby se zjistilo, jsou-li v ní záznamy správné a aby učinil se příslušný výpočet.

**Stát. zástupce** poukázal k tomu, že věc ta nemá vlivu na otázku, týkající se žaloby.

**Soud** usnesl se později o návrhu tom.

## Věstník živnostenský a dělnický.

Byl-li dělník živnostenský z práce propuštěn, není povinen vyhověti vybídnutí zaměstnavatele, aby během doby výpovědní pracoval. Zednický pomocník A. pracující za týdenní mzdu 10 zl. 80 kr. u stavitele B. byl od tohoto, ačkoli mezi oběma byla vyjednána čtrnáctidenní lhůta výpovědní, propuštěn bez výpovědi a to bezdůvodně z práce. Dělník žaloval po té svého zaměstnavatele u živnostenského soudu ve Vídni na náhradu čtrnáctidenní mzdy. Žalovaný zaměstnatel B. doznal sice při líčení, že žalovatele A. bezdůvodně z práce propustil, ale namítal současně, že není povinen žádanou náhradu zapraviti, poněvadž dotyčným dělníku vykázal, aby ještě po čtrnácti dnech v práci setrval, kterouto náhradu dělník však odmítl. Namítce této nebylo vyhověno a žalovaný stavitel byl odsouzen k zapravení plné náhrady. Nález ten byl následovně odvolán: Výpovědi vyslechnutého svědka P. bylo prokázáno, že byl žalující dělník v sobotu bez výpovědi z práce propuštěn a že mu teprve v pondělí, když si pro knížku pracovní došel bylo dlouhovodoucím sděleno, že může ještě 14 dnů pracovat. V době té byl však již poměr pracovní zrušen a proto nebyl propuštěný dělník vázán tou náhradou přijmouti. Poněvadž nebyla tedy výpovědní lhůta dodržena, byl žalující dělník, jelikož nestávalo opět něho dohodnuti, oprávněn, požadovati náhradu za čtrnáctidenní dobu výpovědní ve smyslu §§ 77. a 84. živn. řádu a nezbyvalo proto soudu, než žalobě dáti příchodu. Kdyby byl býval stavitel B. ihned po dané výpovědi v sobotu žalujícího dělníka A. vyzval k pokračování ve práci po čtrnáctidenní dobu výpovědní, tu by byl ovšem s namítkou svoji pochodil, poněvadž by byl vyhověl úmluvě mezi ním a dělníkem uzavřené, obmeškání toto ovšem přivodilo a to právním příznivě rozhodnutí ve prospěch žalujícího dělníka.

**Přednášky** pro živnostníky. Na technologickém průmyslovém muzeu (ústavu pro zvelebování

s ní necítil, nikdo jí nerozuměl, — nikde ničeho kolem ní, co by ubohému srdci jejímu poskytló útěchu a naději — nic tu nebylo, než ta modrá, jasná obloha a ta ještě daleko, daleko od ní! Ale i od tohoto krásného obrazu se odvrátila a zalomivši zoufale rukama zaškakala:

„Toto slunce svítí i na vraha mého otce právě tak jasně a tak přívětivě, jako na mně!“

Posadila se ke stolu a pohřžila se v myšlenky, jimiž chtěla ukonejšiti svoji rozbouranou mysl, jakož i přehlédnouti ještě celé své postavení.

Nečetní její přátelé, které měla, všichni jednomyslně prohlásili, že její záměr, podniknouti sama honbu na vraha otcova, jest nesprávný a přímo nesmyslný. Avšak nikdo z nich nemohl tak souditi a tak cítiti jako ona! Vždyť žádnému z nich nebyla vyrvána nejdraší bytost rukou vrahovou a ke všemu ještě tento vrah zůstal posud nepotrestán a hrozný jeho zločin neusmířen.

„O, kéž bych byla mužem!“ zvolala žalostně. „Kéž bych aspoň našla přítele, pravého, věrného přítele, jenž by za mne vykonal, co já sama, slabá dívka, vykonati nemohu!“

A tento přítel, po němž lkala, se dostavil. Ellmotherová v téže chvíli otevřela dvéře a vstoupíc na práh, pravila k Emilii:

„Rekla jsem vám, že pan Mirabel dnes opět přijde. Nuže, jest již zde!“

„Chce mluvití se mnou?“

„Ponechává vašemu rozhodnutí, chcete-li jej přimouti.“

Na malý okamžik, ale jenom okamžik, byla Emilie nerozhodnuta.

„Uveďte jej ke mně,“ poručila potom krátce a rozhodně.

Na vstupujícím Mirabelovi bylo znáti patrné rozčilení, jaké se jej zmocnilo, když opět spatřil Emilii. Co se mladému a dvornému kazateli ještě nikdy při styku s nějakou dámou nestalo, přihodilo se mu dnes: byl sklíčen, zaražen a cítil, že nedovede se úplně ovládati. On, jenž sta krásných malých ruček bez velkých rozpaků tiskl a něžně hladil — on, jenž dovedl se pohybovati v salonech nejpřednějších paní, cítil nyní, jak se před touto ustaranou dívkou začervenal.

Obvyklá jeho hovornost selhala mu a neměl ani dosti vhodných slov, aby Emilii pozdravil.

Emilie uvítala jej pouhým pokynutím hlavy, jakož i pokynutím ruky, aby se posadil.

Ani nevěděl, jak započítí rozmluvu a proto se zeptal:

„Mluvila jste již se slečnou Vyvilovou, když přijela do Londýna?“

„Včera večer mne navštívila a myslím, že také dnes mne navštíví, dříve než odjede se svým otcem do Mouksmooru. Půjdete tam opět, pane Mirabele?“

„Ano, — když i vy tak učiníte, slečno.“

„Zůstanu v Londýně.“

„Tedy zůstanu zde rovněž!“

Rekl tato slova s nádechem jisté vroucnosti. kte-



živnosti) obchodní a živnostenské komory v Eliščině třídě č. 6 konati se bude v pondělí dne 20. t. m. v přednáškové síni přednáška o pojišťování živnostnictva. Přednášetí bude c. k. ministerstva obchodu instruktor živnost. společenství p. JUDr. Karel Polák. Počátek přednášky jest o půl 8. hod. več. Vstup volný.

Ze zemského úvěrního fondu živnostenského. Ve schůzi kuratoria z 9. ledna t. r. povoleny zápůjčky: Družstvu kosičkův topek-mlažických v Mlazičích u Mělníka, výrobnímu družstvu Vzorové kniharství a Nákupnímu a prodejnímu družstvu obuvníků ve Vrchlabí. Fond vydal v poslední době a zasílá na požádání živnostenským družstvům skladním i úvěrním podrobný návod k sestavení výroční závěrky.

Společenstvo obchodníků potravinami v Praze má 15. t. m. o 6. hod. več. „U anglické královny“ schůzi představenstva.

Společenstvo krupařů v Praze má 15. t. m. o 8. hod. več. v hotelu „U černého orla“ na Poříčí schůzi představenstva.

Hromada pomocných pracovníků a pracovníků, zaměstnaných u členů společenstva rukavičkářů v Praze a okolí má 19. t. m. volby předsedy a výboru hromady v místnosti „u Bubeníků“ v Panské ulici č. 14 n. Legitimaci oprávnující k volbě obdrží každý příslušník od svého zaměstnavatele. Volby jsou od 9. hod. dop. do 1. hod. odp. Reklamacce možno podati v reklamární kanceláři, kteráž bude v téže místnosti a sice 18. t. m. od 6.—9. hod. več. a v den volby od 8. hod. ranní. Kandidátní listiny obdrží se ve volební kanceláři.

V prostředkování práce pro živnost holičskou v městském prostředkovacím ústavě v starém sportovním domě na Františku jest od Nového roku pozmeněna prostředkovací hodina a to na místě od 2.—3. hod., nyní od půl 12. do půl 1. hodiny odpolední.

Gremium koncesovaných prostředkovatelů realit a půjček v Praze má řádnou valnou hromadu ve středu 29. t. m. o 7. hod. več. „u Choděrá“.

### Zprávy spolkové.

Ústřední spolek majitelů domů pro království České v Praze má 16. t. m. o 6. hodině več. schůzi v místnostech Úvěrního ústavu majitelů domů v království Českém, Praha, Ferdinandova tř. 24 (Slikův palác).

Spolek majitelů domů v Žižkově má 16. t. m. o 7. hod. več. v zasedací síni městské radnice v Žižkově valnou hromadu.

Z Umělecké besedy. Schůze odboru hudebního jest 15. t. m. o půl 8. hod. več. v místnostech besedních.

Literární a řečnický spolek „Slavia“ pořádá 16. t. m. o půl 8. hod. več. ve svých místnostech (Mikulandská ul. č. 4) čajový večer, při němž přednáší p. Dermota: „O kulturním postavení Slovinců“. Hosté vítáni.

Odbor Zemské jednoty soukromých úředníků v království Českém v Praze pro podporování vdov a sirotků po členech zemfelych koná řádnou valnou hromadu v neděli 9. února o 10. hod. dopol. v restaurantu Grátové na náměstí Komenského v Praze č. 1789—II. 4 n. Pořad: 1. Čtení zápisu o poslední valné hromadě dne 24. února 1901 konané. 2. a) Zpráva jednatelská, b) zpráva pokladniční, c) zpráva revisorů účtů a jejich návrh na udučení absolutoria správnímu výboru. 3. Provedení volby dle § 17. 4. Stanovení výše zápisného a příspěvku členského. 5. Rozhodnutí o všech odvoláních k valné hromadě podaných. 6. Rozhodování o návrzích, které nejdříve 8 dnů před touto valnou hromadou podány byly.

Filantropická družina bývalých žáků vyšší dívčí školy ucti památku Boženy Němcové v den 40. výročí jejího úmrtí přednáškou o životě, snahách a literární činnosti nezapomenuté spisovatelky. Přednášetí bude sl. Tereza Haissingrová v malém sále Městanské besedy o 5. hod. odpol. Vstupné 60 h ve prospěch opuštěných dětí, které družina vychovává. Po přednášce přijímají se členské příspěvky pro r. 1902 i příblyší nových členů.

Damská beseda v Praze konati bude dne 19. t. m. o 7. hod. večer ustavující valnou hromadu v místnostech damské kavárny sl. Pavly Vagnerové v Konviktské ulici č. 18 n.

Podpůrný spolek technických a administrativních úředníků cukrovarnických v mocnářství rakousko-uherském v Praze. Ve výborové schůzi dne 11. t. m. za předsednictví říditele pana Jos. Hýroše konané, podána byla zpráva o stavu spolku. Dle ní má spolek celkem 837 členů, o 8 více než roku předšlého. Jména spolkové vzrostlo za uplynulý rok dle předběžné bilance o 30.308 k a dostoupilo dnem 31. prosince 1901 výše 218.215 k. — Na podporách nezaměstnaným členům a vdovám po clevch vyplaceno bylo loni úhrnem 7146 k 26 h; 55 členům bylo prostřednictvím spolku zaopatřeno bezplatně místo. Dosavadní účetní spolku p. Josef Hladný, jenž nově pověřen byl zatímným vedením spolkové agendy, jmenován správcem řečeného spolku.

Jubilejní zábava pražského Hlaholu, již největší náš zpěvácký spolek oslaví své čtyřicetiletí, bude dne 19. února t. r. na Zofíně. Dám „Hlaholu“ pozval všechny bývalé členy sboru dam i pánů, aby pro tento památný večer vstoupili v řady členů zpívajících a bylo by to vskutku krásné, moci alespoň

pro jednu produkci soustřediti všechny pěvkyně a pěvce velké Prahy, jimž „Hlahol“ býval neb dosud jest spolkem milým! Bohatý program vykazuje sbory těchto skladatelů: K. Bendi, dr. A. Dvořák, F. Heller, Jos. Klíčka, J. Knahl, K. Knittl, P. Krížkovský, L. Procházka, B. Smetana, Tovačovský, Veit a Zvonar. — Jarým „Já jsem Slovan“ Hlahol tuto významnou produkci začne a velebným „Milena má vlasti!“ ji zakončí.

Pěvecký kroužek Československé obchodnické besedy koná dne večer o 9. hodině, jakož i příští sobotu pravidelné pěvecké cvičení.

Spolek „Baráčníci staroměstští“ má rychtu „u Zlatého klíče“ v Kraldovské ulici, kdež každý pondělek o 8. hod. več. jest sezení.

Uživati zemského znaku království Českého ve spolkové standardě i s odznakem povoleno bylo nejvyšším rozhodnutím Národní dělnické vzdělávací besedy „Probuzení“ pro Žižkov a okolí.

### Sokolský věstník.

„O hrách olympijských“ přednáseti bude 19. t. m. o 3. hod. odp. v sokolně pod Nebozískem p. dr. Josef Scheiner. Vstup každému úplné volný.

Ze Sokola pražského. Schůze správního výboru konala se dne 10. t. m. za předsednictví starosty dra Scheinera. Věnována vzpomínka zemědělnému dlouholetému členu br. Capitovi. Spolku pražského paní a dívek povolena zábava v sokolně na 26. t. m., omezená na členy, žákyně, jich rodiny a zvané hosty. Bratru Vendulákovu za obraz a podobiznu Reegerovu vzdány vřelé díky. Jednotě v Duchcově, ochráně naš vřelě, povoleno na zimní vydaje 100 korun. S důrazem vytknuto, že časopis „Sokol“ smí býti vydáván jen těmi bratřími, kteří mají své měsíční příspěvek zaplacen. Navržený bratrem Zvěřinou a br. drem Novotným vypracovaný řád pro přípravy k volbě schválen; bude uveřejněn v časopisu „Sokol“ a vydán tiskem. Členů přijato: 3 přispívající, 11 činných. K důstojné oslavě 40letí jednoty naší, které se blíží, učiněny různé návrhy, které odkázány byly zvláštní komisí slavnostní, do níž zvoleni bratři starosta, náčelník, jednatel, domácí správce a br. Zvěřina. Zpráva br. náčelníka schválena; dle ní cvičilo v prosinci průměrem 213 členů v hodině, dorostu průměrem 112. Prázdny šibřinkové počínají 1. února. Kdy jest cvičení poslední a končí 15. února, kdy cvičení opět počíná. Bratrem domácím správcem předložené účty schváleny, jakož i opravy různé jím nařízeny. Usneseno s důrazem vytknouti, aby členové klíčky od skříněk domů nebrali. Schválena cena vstupenek šibřinkových, které jsou stejné jako roku loňského. Připomenuto, že člen jednoty má právo na jednu toliko vstupenku za 4 kor. Ohledně letního cvičiště učiněno důležité rozhodnutí.

Tělocvičná jednotka Sokol v Tuchověčicích má 26. t. m. řádnou valnou hromadu o 3. hod. odpol. v místnostech u br. V. Mayera, večer uspořádá pak zábavní výbor přátelský večírek, za spoluúčinkování pěveckého kroužku a břichomluvce br. Vaňka z Radlic. — Tělocvičná jednotka Sokol v Selci-Roztokách má řádnou valnou hromadu 19. t. m. o 3. hod. odp. v Selci.

### Schůze

mají dne 15. t. m.: Spolek vzájemně se podporujících státních výpomocných služebníků z Prahy a okolí o 8. hod. več. „u červené růže“ v Malé Štěpánské ul. valnou hromadu. — Klub „Satyr“ „u Pokorných“ v Ječné ul. o 8. hod. schůzi členskou. — Dělnická beseda v Karlíně o 8. hod. več. „u města Petrohradu“ platební schůzi s přihlašování a přijímáním nových členů. — Zpěvácký spolek „Skroup“ o 8. hod. večer členskou schůzi, na níž jednati se bude o příští valné

hromadě, zároveň jest zkouška na shory ku koncertu. — „Mladý Svět“ v Žižkově ve spolkové místnosti v restauraci p. Frant. Falbra (Žižkovo náměstí).

### Zeměři v Praze.

Dne 10. ledna 1902: Bouček Jakub, zedník, 84 roky v č. p. 384—II. Biskupová Marie, soukromnice, 75 roky v č. p. 713—III. Kasalová Berta, dcera nádenníka, 10 měs. v č. p. 109—III. Svatoň Josef, bývalý obchodník, 64 roky v č. p. 23—VI. Voženílková Božena, dcera obuvníka, 3 měs. a 3 týdny, v č. p. 843—I. Kurbus Josef, soukromý úředník, 63 roků, v č. p. 845—II. Kubešová Marie, švadlena, 53 roky, v č. p. 24—III. Strunz Josef, tovarní mistr, 48 roků, v č. p. 775—VII. Kurešová Marie, dcera sluhy, 3 roky, v č. p. 589—VII. Kordas Leon, syn zámečnicka, 3 roky, v č. p. 589—VII. — Ve všeobecné nemocnici: Lukášová Terezie, vdova po tiskaři, 66 roků. Cervená Marie, manželka obuvníka, 23 roky. Chládek Karel, dělník, 28 roků. Němec Jan, dělník, 65 roků. Pštrosová Marie, vdova, 81 rok. Tírnová Aloisie, služka, 19 roků. — V Josefovské nemocnici: Kleinrock David, hrobník, 65 roků. — V nemocnici Mlýnských bratří: Borkovec Josef, nádeník, 47 roků. Spachmann, Hynek, nádeník, 55 roků. — V nemocnici Mlýnských sester: Sindelová Marie, zebračka, 61 rok.

### Kr. české zemské divadlo v Praze. Národní divadlo.

Ve středu 15. ledna. Odpoledne o 3. hod. Představení pro lid.

### Pomsta Catallova.

Veselohra o jednom dějství. Napsal Jaroslav Vrchlický. Regisseur: Josef Smaha.

### Námorní pěvec.

Tri scény. Německy napsal Fränk Wedekind. Přeložil Bohdan Kaminský. Regisseur: Jaroslav Kvapil.

Ve středu 15. ledna. 103. hra (3. čtvrt.) v předpl. NETOPYR.

Komická opereta o 3 dějstvích. Složil Jan Strauss. Text přeložil Ein. Zügel. Dirigent: Moric Anger. Režisér Adolf Krössing.

Začátek o 7. hodině. Konec po půl 10. hod.

## 2. číslo

# NOVÝCH PAŘÍŽSKÝCH MOD

již vyšlo  
v nádherné úpravě  
a s bohatým obsahem.

Čtvrtletní předplatné 3 K, poštou 3 K 12 h  
příjmá každý knihpoe a administrace

„Nových Pařížských Mod“  
v Praze, Celetná ul. č. 11 n.

**Žádejte** 1. číslo  
na ukázkou!

## První česká akciová parní mlékárna v Praze

doporučuje velect. obecnostvu výboru smetanu, mléko  
vzácné jakosti, vaječnémé čajové maslo atd.

### SKLADY:

**v Praze:**  
Myslíkova ulice čis. 21, nároží  
Černé ulice.  
Štěpánská ulice, nároží Malé  
Štěpánské ulice.  
Ulice Karoliny Světlé (Po-  
stovská ulice) č. 13.  
Na Ujezdě č. 599.

**Smíchov:**  
Plzeňská třída čis. 47, pl. A.  
Marková.

**Král. Vinohrady:**  
Mikovecova ulice čis. 5.  
Korunní třída (Na Feslově)  
nároží Řípské ul.  
Havlíčková třída čis. 17, pan  
Josef Brodský.  
Havlíčková třída čis. 40, pan  
Jos. Línhardt.  
Korunní třída č. 30, pl. Anna  
Procházková.

**Žižkov:**  
Havlíčková ulice čis. 21.

# !! Račte všude žádati Holoubkovy !!

svíčky, voňavky,  
mýdla toaletní i obyčejná.  
FRANT. HOLOUBEK, Král. Vinohrady.

## Zubní lékař

MUDr. Leitgeb, Charvatová  
ul., blíž Měst. Besedy. 43882

## MUDr. E. Slavík,

emerit. sek. I. tř. nemocnice  
pražské, hospitant klinik kož-  
ních ve Vídní, Vraclavi,  
Berlíně, Hamburku a Paříži,  
odborný lékař pro nemoci  
kožní a syfilis, Ovocný trh  
č. 11 (proti Bazaru). Ord.  
deně od 9—11 dop. a od 2—5  
odp., v pondělí a v pátek tž  
od 6—7 večer. V neděli a  
svátky pouze dopoledne.  
39745

**Koktavým,**  
šišťavým atd. udílí lé-  
karskou radu 40405  
MUDr. Z. JANKE,  
Smíchov, Plzeňská tř.  
č. 825. Levné léčební  
kursy každý měsíc.

C. k. setníka m. s.  
**Janouškovec**  
c. k. pov. 44531  
vojen. kancelář  
jen Praha II.,  
Eliščina třída 1080 II., poscu.



**Odb. lékař MUDr. HERSCH,**  
em. první sek. lékař odděl. pro syfilis a kožní nemoci ve všeobecné nemocnici v Praze, léčí nemoci tajné (pánů a čim) pohlav. slabost (nejmohší léčení chronické kapavky bez bolesti), bez vytřásání ze zaměstnání, důkladně a bez následků. Ord. každodenně od 8 hod. ráno do 7 hod. več. též v neděli v bytě: **Myborská ulice, 24 nová,** proti budově (pro odjezd) státní dráhy. Adresa: Dr. Hirsch, Praha. 44561

## Střelecký ostrov.

Dnes ve středu dne 15. t. m. 8805

## I. reduta.

Za příčinou

## plesu českých techniků

zůstane dněs restaurace u Národního divadla, roh Pštrosovy a Smetanova ulice, otevřena do rána. Po celou noc polévka a špekové knedlíky. 8558



## Deštníky

největší výběr  
a nejlevnější

**J. Novák,**  
Praha, 42019  
Vodčická ul. „u Štajgrů“

**Kavárna „Sport.“**  
Denně do rána: 7189

**MUDr. V. PEYR,** byv. víceletý freq. nemoc. v Praze, a klíník pro nemoci ženské, žalud. a střevní v Bern. Ordinuje 9.-10., 1.-3. Na Moráni č. 3 n. 42384

## Kaučuková razítka

kovová a veškeré práce ryzecké zhotovuje **J. V. ČERNÝ,** odborný závod, Praha-II., Jungman. tř. 19. 43334

## Všem

samosprávným úřadům

doporučuje se

## knihovna Politiky

v Praze, Václavské nám. 21,

ku tisku všech při úřadování  
potřebných blanketů, tabel atd.  
za ceny levné při správném  
provedení.

**Trikové košile, trikotové  
spodky, trikotové ži-  
vůtky, ponožky, punčo-  
chy, rukavice**

v největším výběru a nejlevněji doporučuje

**J. Novák,**  
Vodčická ul.  
„u Štajgrů“. 42013

**15 kr. 30 kr.**

1 balíček

1 láhev

jemného čaje

jam. rumu

k dostání jen u firmy

41685

**Alois Pelz, Praha, Platýz.**

Za řádek platí se  
10 h.  
do rubriky  
„Služby a práce“  
pouze 8 h.

## MALÝ OZNAMOVATEL

Titulový nebo jiný  
pásek tučným  
tiskem tiská se  
za 2 řádky.

### Služby a práce.

**O místo**  
školníka, vrátného neb podob. žádá 28letý, ženatý, zachovalý, vysloužilý vojn. Nab. pod zn. „O L 13“ vyprošuje si do adm. t. listu.

**Na čalounictví**  
učně 6 let, rodný příjme Frant. Sedivý, Praha 702 II. 2150

**Opisování příjmů**  
Tichý, Praha II, Truhl. ul. 11. 7488

**Domovníka**  
ženatého, žena musí býti dobrá pradična, příjme. K dopt. v Klimentské ul. 1237-II. Od 3-4 h. odp. 5618

**Průvodní služebn.**  
(voděku) příjme kancelář pro službu v Karl. K. rozvozk. tř. č. 41 n., 46 st., l. poschodí. 234-1

**Komptorista**  
isletý, který absolv. v prosp. obch. šk., hledá místo do písař. co začátečník, též inkas. co by se zárukou čístar. Ct. nab. pod zn. „Levná státn.“ do adm. t. listu.

**Zručná nákladníka**  
a falcovská příjme se ihned na noční práci v kulturně národně-socialní dělnictva v Praze, Sokolská ul. č. 10. 6830

**Dělník**  
odboru dřívěkových rolet,

který se v samostatné práci na stavu dobře vyzná, přijme se na venek. Náklady s udáním poselství, místa, pod zn. 4239 do adm. t. l.

### Prodej a koupě.

**Krkonoská tržnice**  
líněných zboží, žal. ku podpore chudých tkalců, Praha, Vodč. ul. 28, doporučení v nejlev. cenách vepřené v obor ten spadající zboží. Cenníky a vzorky franko. 8106

**Výtečné kávy!**  
má Polland na Vinohradech. 974

**Šicí stroje**  
obdrží v dobrých poměrech se nacházející osoby za příznivých podmínek na splátky. Staré stroje se za nové vymění u Rynka Klepáře, nyní jen v Zelené ulici čis. 14, univerzitní budova. 7405

**Žárová tělesa**  
nedostupná ve svitlosti a trvanlivosti, po 30 kr. Všechny novinky a součásti žárového světla. Patentní anglická vařidla. Lustry, lustry atd. nabízi první a nejstarší český závod Česká Příbrka v Praze na Bečínském náměstí. 40595

**Vlasy kupuje**  
vyčesané a nestržené a ne. Porges, vláskář a velkoobchod s vlasy, Zlatnická ul. 11. 4887

**Mydlářství**  
v dobrém chodu se prodá za 230 zl. za příř. rod. poměrů. K dopt. u p. Brusilova na Smiřchov, Palackého tř. 23. 2868

**Pěkný nábytek ořech.**  
jest za přísnou přeložení setka za polovic zlacený, koberec, lampy visací i stojací, obrazy, zrcadla, konzole a rámy na okna velmi levné. Blíží v Karlíně v domě hejtmanský parter dv. č. 5. 1876

**Velký skvostný, axm. 2311**  
**plyšový koberec!**  
3 krát 3 metry, eleg. vzoru za 23 zl. 2 vřs. satníky polšt. 4vřadové, veliké, tvrdé 44 zl. 2 eleg. vřs. postele polit. 80 zl. 3 perovky pat. pružné 20 zl. umyvadlo 7 zl. velké u myvadlo s mramor. 20 zl. a 10 m. koberec (bábovní) elegant. vlněn. tapestr. za 15 zl. prodám. Blíží v Praze II., Hálkova ul. 9 n., v 1. p. (za pražsk. soko. ov. první ulice v pravo).

**Ottav slovník**  
neb Matheriv se ihned za hotové koupí. Nab. pod zn. „Slovník 20“ do adm. t. l. 4279-1

**Damské šatstvo!**  
Zachovalé hedvábné a látkové světlé do zabav a více zim. Zkatů prodává Ter. Donaťová, Hopfenstokova ul. č. 9. 2894

### Nábytek

do jídelny, celé zařazení za 140 zl., kde kredenc stála 120 zl., úplně nová, nahodila koupě. 4 kg. těžký 35 kr., malý 22 kr., Karlna, dv. 6. přízemí. 8117

**Za zl. 1-25**  
damské galoshe, jen asi 300 párů jednotlivě prodá

**K. Katz v Praze,**  
Eliščina tř. 8.  
Lakové střešičky plesové, opánky pro masky všech velikostí. 8474

**Dříví stavební a j.**  
levně v výstavní vesnici, která se bourá. 8429

**Byty a místnosti.**

**Krám**  
proभावnikas kuchyni, kde po 8 let živnost tato s úspěchem se provozuje, pronajme se od 14. února. K dopt. u J. Tanečka, kupce, Bojiště č. 1949-II. 2067

**Všeobecný oznamovatel.**

**Snažná prosba.**  
Mladík chudý, stížený nezhojitelnou nemocí kostěřerem, nachází se se svou sítan malkou u velké bídy. Prosí pány lidumilů o jakoukoliv podporu. Kom zmiřnení své nouze. Tomáš Karbusický na Pančrácí, Krušínov. ul. č. 61.

### Každý si pochutná

a mnoho peněz ušetří, když si zajde pro pravý venkovský do- stáči chudí manželé oba již uplně 80 roků starí, kteří nemají uplně žádných příbuzných ne- známymi a dosud nezvyklá- kupec v Žižkově, u kostela. Velké zásilky denně. 05604

**Vlasyky do Šibřinek**  
od 1 K vřše pobjíží. Plesové svateb. úesýy dam 1 K, zvláštní salon. J. Haki, Žitná ul. 40. 8499

**Kdo z Čechů navštíví**  
**Paříž**  
a jsi v ni cizincem, zamet do

**Stencova restaurantu**  
**Paris,**  
Rue Ste-Anne 42,  
kde je vřbora česká kuchyně a plezské pivo. Tamtéž naj- des vřdy českou společnost, dostane se ti nejlepší inform- ace a máš vyložený české denní žurnály. 8572

**Lidumilům**  
naskytá se výhodná příležitost uleviti bíde manželé Soukro- vřch, kteří oba již stáři, ne- moci, nemohou nalezi vhod- ného zaměstnání ke svéobživě a k ovršení vř bídy nuceni jsou upustiť pro nezaplacení nájemného byt. vystřhováti se na ulici. Dřs neví čam, zda zítra pod širým nebem nezova- titi nebudou museš. Manželé jsou docela zachovalí a bez vřstní vřny se v nřjnřší bíde ocitli. Volají předeš za seb-měšší dárek upřinně „Zaplat Pán Bůh“. Adr. Václav Sourek Smiřhov. Plezská tř. 225.

### Prosba k lidumilům.

Před krátkým časem byli před krátkým časem byli již stáři chudí manželé oba již uplně 80 roků starí, kteří nemají uplně žádných příbuzných ne- známymi a dosud nezvyklá- nými pachatelé okradeni o ve- lké zásilky denně. 05604

**Prosba**

Niže podepsaný muž poctivý, zachovalý, byv. hostinský, v r. 1888 rozený, vřcnosty učená, žena již zloč. č. 106, částečně německá řeči mluví, násled- kem nezaměstnanosti, která již 4 měsíce trvá, upadl v hroznou bídu, ježto žádné podpory od nikud nemá. Prosí nejvřše o jak- koliv zaměstnání jako dělník do továrny neb sluha a pod. Snaš se najdou dobrodřnci, kteří mu práci neb službu za- dají a také rodiny jeho vřsých malých dítek od jistě záhuby. Za vřš předeš nevr- roucněší díky. Jan Školka, Michle č. 318.

### C. k. rakouské státní dráhy.



## Výťah z jízdního řádu

platného od 1. října 1901.



### Odjezd z Prahy (nádraží cis. Frant. Josefa).

a) **Směrem k Táboru.**

620 ráno (osob. vlak č. 216) do Budějovic, Vlašim, Sedlčan, Jihlavy, Želnavy, Kácova.  
725 ráno (rychl. vlak č. 201) do Vidně, do Budějovic, Lince, Gmundenu, Ansee, Išlu, Solnohradu.

943 dop. (osob. vlak č. 214) do Vidně, Písku, Jihlavy (přes Veselí-Mez.), Jilového.  
125 odpel. (rychl. vlak č. 208) do Vidně, Budějovic, Lince, Solnohradu, Inšpruku, Lublaně, Benátek, Řima.

200 odp. (osob. vlak č. 220) do Vidně, Budějovic, Kájova, Jihlavy, Kolína přes Čerčany, Kácova.  
423 odp. (osob. vl. č. 226) do Tábora, Jihlavy, Sedlčan, Vlašim, Písku.

720 večer (osob. vlak č. 222) do Benešova.  
930 večer (osob. vl. č. 212) do Vidně (z Gmundenu též rychl.), Budějovic, Lince, Gmundenu, Išlu, Solnohradu, Bláku, Lublaně, Pontafelu.

b) **Směrem k Plzni.**

630 ráno (osob. vl. č. 311) do Plzně, do Brodu n. L., Rezna, Mnichova, Norimberka, Klatov, Eisenštejn, Chebu, Radnice, Mirošova, Rakovníka, Protivína, Rožmitálu a Blatné.

825 ráno (rychl. č. 201) do Plzně, Brodu n. L., Rezna, Mnichova, Norimberka, Stuttgartu, Eisenštejn, Chebu, Mariánských Lázní.  
1017 dop. (os. vlak č. 323) do Plzně, Domažlic, Mariánských Lázní, Chebu, Příbrami, Mirošova.

141 odp. (os. vl. č. 313) do Plzně, Brodu n. L., Klatov, Eisenštejn, Mariánských Lázní, Chebu, Radnice, Rakovníka.  
905 odp. (os. vl. č. 325) do Protivína, Rožmitálu a Blatné.

140 odp. (os. vl. č. 319) do Plzně, Horažovic, Mariánských Lázní, Chebu.  
800 več. (os. vl. č. 317) do Plzně, Brodu n. L., Rezna, Mnichova, Norimberka, Stuttgartu, Eisenštejn, Chebu, Rakovníka a Příbrami.

1058 več. (os. vl. č. 329) do Zdic (jen v neděli a svátky, úterý a čtvrtky).

c) **Směrem k Mostu.**

711 ráno (osob. vlak č. 811) do Moldavy, Freibereku, Saské Kamenice, Duchcova, Postolopr. Chomutova.  
849 odp. (os. vl. č. 819) do Slaneho, Duchcova, Freibereku, Saské Kamenice, Postolopr. Chomutova (do Moldavy v neděli, pondělí, středu a čtvrtky).

626 večer (osob. vlak č. 813) do Louky, Horního Litvínova, Duchcova.

d) **Směrem do Dobříše a Jilového přes Modřany.**

631 ráno (smiš. vl. č. 1752) do Dobříše a Jilového.  
436 odp. (smišený vlak č. 1756) do Dobříše a Jilového.

### Příjezd do Prahy (nádraží cis. Frant. Josefa).

a) **Směrem od Tábora.**

434 ráno (smiš. vlak č. 258) z Veselí-Mezimostí, 705 ráno (osob. vl. č. 211) z Vidně (do Gmundenu též rychl.), Pontafelu, Lince, Inšpruku, Solnohradu, Išlu, Gmundenu, Lince, Želnavy, Jihlavy, Sedlčan, Vlašimí.  
723 ráno (osobní vlak č. 221) z Benešova a Kácova.

1101 dop. (osob. vlak č. 215) z Gmundu, Budějovic, Jihlavy, Písku.  
210 odp. (osob. vl. č. 223) z Benešova, Jilového a Kolína přes Čerčany.

248 odp. (rychl. vlak č. 208) do Vidně, Budějovic, Lince, Jindřich. Hradce, Gmundenu, Inšpruku, Lublaně, Pontafelu, Benátek, Řima.  
582 odp. (osob. vlak č. 213) z Vidně, Lince, Gmundenu, Solnohradu, Inšpruku, Pontafelu, Lublaně, Benátek, Řima, Jihlavy, Sedlčan a Vlašimí.

808 več. (osob. vl. č. 227) z Benešova.  
929 več. (rychl. vlak č. 205) z Vidně, Solnohradu, Išlu, Gmundenu, Lince, Budějovic, Ansee, Kájova, Jihlavy, Písku.

1110 v noci (os. vl. č. 217) z Vidně, Solnohradu, Išlu, Gmundenu, Lince, Budějovic, Jihlavy, Písku a Jilového.

b) **Směrem od Plzně.**

710 ráno (os. vl. č. 319) z Plzně, Brodu n. L., Stuttgartu, Norimberka, Mnichova, Rezna, Eisenštejn, Chebu.  
800 ráno (os. vlak č. 322) z Protivína, Rakovníka, 1117 dop. (os. vlak č. 320) z Plzně, Domažlic, Horažovic, Radnice, Chebu, Mariánských Lázní.

159 odp. (os. vl. č. 314) z Plzně, Brodu n. L., Klatov, Eisenštejn, Chebu, Radnice, Mirošova, Protivína, Rožmitálu a Blatné.  
611 več. (os. vl. č. 329) z Plzně, Chebu, Mirošova, Příbrami, Rakovníka, Mariánských Lázní.

800 več. (rychl. vl. č. 303) z Plzně, Brodu n. L., Stuttgartu, Norimberka, Mnichova, Rezna, Eisenštejn, Mariánských Lázní, Chebu.  
950 več. (os. vl. č. 316) z Plzně, Brodu n. L., Norimberka, Mnichova, Rezna, Klatov, Eisenštejn, Chebu, Radnice, Protivína, Rakovníka, Rožmitálu a Blatné.

c) **Směrem od Mostu.**

807 ráno (osob. vlak č. 820) ze Slaneho, 955 dopel. (osob. vl. č. 814) z Louky-Horního Litvínova, Duchcova, Postolopr.  
121 odpel. (osob. vlak č. 820) z Hrobů, Saské Kamenice, Freibereku, Duchcova (z Moldavy v pondělí, úterý, čtvrtky a pátek).

715 več. (osob. vlak č. 813) z Moldavy, Saské Kamenice, Freibereku, Duchcova, Postolopr.

d) **Směrem od Dobříše a Jilového přes Modřany.**

748 ráno (smiš. vlak č. 1751) z Dobříše a Jilového.  
638 večer (smišený vlak č. 1757) z Jilového a Dobříše.

### Po nedělích a svátcích jezdi:

**Příjezd na Smiřhov.**

630 ráno (os. vl. č. 312a) ze Zdic.